

Kecskemét esősült falaink is, akik itt gondos ápolást és gyógyulást nyertek. Hős fiaink sok veszedelmét és nehézségeit közepette mevetetnek az elzárva dőlő határok felé. Kecskemét közönsége várja őket büszke reménységgel s készíten szalmukra áldozatos sziv-

vel nyugodt, kényelmes helyet, ahol ha szükséges

székre lrt. belegyűlközve gyűgylást remélhetnek. Ők életük egészét a kockáztatják értünk, mi is legyünk kőmek az áldozatra értük!

A felszabaduló Délvidék a számok tükrében

Több, mint félmillió magyar él a Délvidéken

Írta: VÁRY ISTVÁN DR.

Azon a területen, melyet 23 évvel ezelőtt áltunk módon elszakítottak Magyarországtól s melyet most minden magyar ember szíve kitárul szeretettel dobog, több, mint félmillió magyar levestérünk várja e pillanatokban sorsa jobbrafordulását, ami most beteljesedni van.

Abban a kumulálásban, amit a kora sirlós fért Buday László állított össze 1921-ben *A megsemmisült Magyarországy* e. könyvében, elsőnk között hiteles adatokat ekréltek a területéről s azok lakosságáról. Ezerint Trianonban Magyarország területéről a SHS királyság juttatva 20.956. kerekben 21.000 négyzetkilométer területet szakították le, mely területen 1.490.213. kerekben egy millió ötszázd ezrek éltek. Nem számítva rá Horvát-Szlavonországot területét s lakosságát. Csakmögé Jene kősnél 1927-ben, pontosabbi mérés kös alapján az elszakított területet 21.031 négyzetkilométerre s a lakosság számát 1.519.013-ra tette.

Ebből a másfélmillió lélekszám szűrszempontból leg több magyar volt, és pedig 538.000 lélek.

Az elszakított délvidéki magyar területen ugyanis 1910-ben 538.000 magyar, 384.000 szerb, 304.000 német, 88.000 horvát, 77.000 román, 46.000 szlovák, 11.000 rutén és 132.000 egyéb (bunyovics) éltek. — Százalékszámokban kifejezve a magyarság 30,4 százaléka lett ki (relatív többség) a szerbek 25,6 és a németek 20,3 százalékával szemben. Ehhez a viszonyla-

gos többséghez jön azóta minden leg többjében eről az ezretes magyar mult halottain s történelmi ereje.

A jugoszláviai magyarok száma a par és múlva, 1921-ben megszártított jugoszláv népszámlálás szerint 376.000-re szolgált alá, aminek részben a lakosság megfélemlítése, részben pedig a jugoszláv népszámlálás megvesztés módszere volt az oka. (Ezt a számadatot a Cauka Zoltán szerkesztésében megjelenő *Láthatár* c. kiadványban folyóirat közölte 1941. évi márciusi számbában.)

Közben azonban a lakosság száma nagy arányokban szaporodott az új, még sok ki nem ábrázolt területtel és természettel kincsével rendelkező vidékeken. Ennek következtében kapcsolódott a magyar anyanyelvűek száma is. Az *Új Magyar Társasági Hírlap* 1934-ben kiadott *Kiadulmányok* közléseiben az 1931-iki jugoszláv népszámlálás szerint Jugoszláviában összesen 468.185 magyar él. Ha ebből a számból le is vonjuk a Horvát-Szlavonországiokban észvert magyarok számát, akkor is megmarad még legalább 400.000 fájban a szorosan vett Magyarországól elszakított területek magyarországnak a száma.

Hangyuloyozunk azonban, hogy ez a számot a *megváltoztatott jugoszláv népszámlálásra hozta ki. Mivel a magyar családok is elég gyermekáldással bővelkedtek Jugoszláviában, említhetjük bizonny meg lehet állapítani, hogy az a 458.000 főnyi magyarság, mely az 1910-iki utolsó*

magyar népszámlálás adatai szerint Jugoszláviába került, az azóta el lett hulló, mint kétfelvező slátt fellép emelkedett a félmillión, amit egy tárgyilagoss és megújuló magyar népszámlálás feltétlenül igazolni fog.

Ez a magyarság legnagyobb tú meglen Bács-Bodrog vármegyékhez (szakadtak felében, a Horogs-Ubecse és Nemesséllies által határolt háromszögben él, vagyis a Duna—Tisza-közen Bezdán és Obecse között húzótt vonallal északra. Ez a vonal majdhem egybesík a Ferenc-esatoránál. Halalmas magyar tömeg lakik itt, a Jugoszláviához csatlakott magyarországnak a nagyobbik fele. Ebbe a tömbe esik bele maga Szabadka is, a világháború előtti Magyarország harmadik városa, melyben 1910-ben 56.000 magyar élte együtt a 33.000 főnyi bunyevác lakossággal. Ma a városnak több mint 100.000 lakosa van.

S ebben a nagy magyar tömegben él Zenta 28.000 főnyi, Magyar-kamiza 17.000 főnyi, Obecse 13.000 főnyi, Toplija 13.000 főnyi és Ada 10.000 főnyi magyarságn is.

De Bácskában van még Ujvidék 14.000, Zombor 11.000, Temerin 10.000 magyar lakossá s még sok életképes szigete a magyarságnak.

Katonai ellenőrző közegek kobozzák el a terményfeleslegeket

Lászka Bela dr. polgármester szonbanb lette közér a 50 kalasztrális holdon áltai gazdák, valamint a nem ástermeléssel foglalkozók terményfeleslegének igénybe vételére vonatkozó rendelkezést, amely szerint mindenki köteles termény- és termékkészletét a hatóság részére leg többjében április 19-ig feljuttatni. Ezen idő eltelte után katonai ellenőrző közegek házról-háza járnak és akinek a rendelkezlen felsorolt terményekből és termékekből a megengedettnél többet találának, a felesleget elkobozzák és az illető el-

len eljárás lesznek folyamatba.

Az elítálatlan lakosság és honvédség szükségletének fedezése elsőrendű nemzeti érdek és ezért bizunk abban, hogy a rendkívüli viszonyok követelte rendelkezéstKecskemét lakossága érzésű lakossága megértéssel fogadják és a végrehajtásban a hatóságok készséggel rendelkezésre áll.

FIZESSEN LE!

A KEZEMÉTI LAPOK-RA!

HUSVÉTI UTAZÁS

Itobog a vinnal Vakációjás örömmel nézem a fákat, a zöldülő virágokat, a hegyeket, a tavókat és a kék eget. Mire az erdő is átkösz, opálás folynak vel rá a korosregel. Jól van, mint egy Mednyánszky-kép. Milgen szamandhatatlan érzés a szabadság, ha már egy norvégnyi durabja is ilyen boldogság tesz.

Csak utátrárok ne lennének a utátrán! Az ember megkapja az ilyen gyorsanmódon a civilizáció minden csomópontjára Védkezhét a hűség, a szély ellen, egyedül, a természetbe, úgy zádó, sít lárakúzzó is a módóba van — így, hogy egy kis koromnál elcsúszott, de azért még ugyaszerző egy állami és az egész. Csak az uti társak fogják ellen, vanis okfelem.

Nézem a zöld mezét, vadpós fákat és ilyen sosem muszállóknak benem:

Selymi a bárki már kitérőnk

Sárga virágját hozta a som meghogy.

A négy folyam a hármos bérc néln Kiszippant a tavasz lehellete

A négy folyam és hármos bérc? — gondoltam. Istennem, mi is Isten! Pótló, ha most állnak meg a Málvi magánfalán, ahol egykor a Izsennyeerdők szétind bírtán kettőzet?

— *Ma csak egy jó üzet van, amit nem kölnék meg mondó a szomszédos s a rálólvagyóvá nemeslőgából visszaránt a földre. A rádió sem használ! A Perzsa vízárti teljesez előntja, ha ilyenek egyáltalán bele hogy „on-parque” meg „egyen átszennyerítő”.*

Igaz, hogy sok minden meg tudok így. A multkor úgy kitaláltam Pestig az autórészletét, hogy mánap utazóházatban volna helye. Két málvi átútrátróknak közébsőlem, hogy végre tisztán látok a politiká-

ban s meg tudom jósolni a háború végét! A mezőgazdaság meg különböző érdekek: a kukorica, búza, árpa, igr, hogy csak közöves: wagnótlilben pedig már az se

Ma különösen szerencsétlen vagyok. Két gépészemberrel ülök egy szonkában. Nem szeretem a mechanikát. Nem tudom benne a lelket! Szólok, ma szónok rákértem: az érdekek uszerbőntözés, s izonyú dinamizmus embersi léteket, ki szándék ügyfeleket és szines érdekvágyakat! Érdé vágyom: a lélek és érés utátrábig foglalkom el mindig egy újabb darabot: vajon nem foglalkújk-e a egyszer és egészét is?

A műrendők helyszíni szemlére mennek Valnál lezabórn egy „kolopics” izonyú oskolozosus, más zónnyú létezőnk. Új jól, most strelétek fel: a gyár sozz anyagból, vagy nem előlrisz szerint készletre. Most perel a vállalkozó és a cég. — Emberfeleiben nem eszt áldozni, még nem volt ázében a szív, de az eszt történelmi volna később

is, akkor, mikor tele van munkásokkal az épület.

Rettenetes mondja az egyik Valóni izic — morális érdek — valóni gerinc kellene ide mégis — és a honjúi vágy a becsület, meg biztatószó és áldozat vágya után.

Még ki is? — gondoltam magamban. Mire nem haragszom rájuk és a gépek létkét is megfádatlan. Me chuzóvártatko tovább a világ: vis betony-ternyok nállhatom: az éggig gúnyos elmék szállításai egybőrdő hatnak hárszítópontosságól: a fizikail világ a metafizikai nélkül nem számolhat volna. Mert a kalapácsot nem a módos usláne, hanem egy pók! Nálunk valónkonyabb szót emeli a becsület. A becsület, ami az áldozatból s az áldozat, ami a Krisztus hűbőle, párérhő lakod.

A világ nagy zűzöngében is lezso kólt a kolopics. Milyen jó, hogy hűsűt bele megyek és megkapaszkólkolok abba az egyetlen szóba, ami a Kezermétl ma is ádálkúll.

Mándóky Erzsébet

ZOLIKA

Tegnap (amit megfogadtam). Egy jött be, nem már annyiszor. Úgyanazt nyilatka ki az ajtót, körülnézett és félreugradt a földön. Mikor meglátott, mosolygós arca még szélesebb mosolyra derült.

Talán 15 éve ismerem. Semmi sem változott azóta. Legalább is az arca nem. Őkija egy kicsit meggyúlt, járdás lánnyá lett.

Most, hogy nézem, tisztán állt előttem a kép, amikor először találkoztam Zolikával. Tizenöt éve lehet, amikor csomóedényekben jöttek lakni. A májusi napfényben kint állt a járdán szélén. Közében: bűdösgöbőzt, szuronygöbőzt.

Wegsülőt: Nezz, odak nekem kon-
-veto bunkák! Nem akartam neki láj-
-ulmat okálni, de nem foglaltam el
-szól mentegéstem, hogy nem na-
-nyok éhez. Zolika ezen nagyon elsa-
-dálkozott és azonnal arccal lassan
-uverte egyszóval. Ekkor láttam először
-és utoljára szomorúnak.

Azóta többször is találkoztam vele. Mindig nagyon boldog volt, ha néhány
-szót adtattam vele. Egy délután két
-utcai gyermek csúfolta Zolikát, aki an-
-gyali türellemmel tűrte. Mikor a gyer-
-kek látták, hogy ez eredménytelen, kö-
-nekkel dobáltak. Egyikük az utca-
-bólyott. Zolika tárgyalt az emberekkel
-a kórházban süteményeket, de az
-arát a mosoly nem tűnt el. Ekkor
-megnyomtam. Próbá az volt az érez-
-sem, hogy boldog. Egyszer kint a világ
-ban is. Kétféle nem tudta megérezni,
-hogy mitől boldog, hogy is nem hódol
-venk, és mégis kint dobálták.

Nekem legfeljebb az az gondolat,
-hogy lekötötték belőle. Valjón mi-
-lyen lehet a gondolat, és éreztetéstől?

Próbáltam néhány olyan dolgot kérde-
-zni tőle, ami a szokásos beszélgetésgé-
-pelt, de eredménytelenül. Rágható na-
-varra jött, mintha nem érejtette volna
-a kérdést.

Tegnap, hogy megfogadtam, munde-
-megvárkult a gondolatomban. A szoká-
-sához híven megkérdeztem, hogy van
-édesanyja. „Meyholt” — felelte moso-
-lygósan. Az első pillanathoz megdöbben-
-tem. Eszembejött azután, hogy édes-
-apja halt meg nemrégben. Megamé-
-tem a kérdést, mire ő ismét azt felelte,
-hogy meghalt. További kérdéseimre ke-
-jelentette, hogy tegnap halt meg és teg-
-nap is is temették.

Arra a gondolatra jutottam, hogy
-Zolika uncsa tisztában az idővel. Nem
-tud egy nap vagy egy éjszaka kerül-
-ésébe, hanem gondolatosságában min-
-den nagyobb esemény egy síkba kerül-
-és előléte. Idővel az uncsa köztük. És
-nem tudja, hogy édesanyja vagy édes-
-apja halt-e meg.

Ezzel be is fejeződött Zolikával a tár-
-salgos. Többésem nem tudtattam hozzá-
-járni a csomagjára. Lehet, hogy ismét
-olyan hátré kerülhetett meg lelkében,
-amely nagyon fel foglalta, mert mag-
-sát meredre a megszokásból hiány. É-
-lyenkor nem hód. Többésem csúfol-
-tam, az oda sem figyelt. Mikor vállán
-tettem a kezemet, megremegett, mintha
-most érejtett volna fel.

Rágható világ az, amelyben Zolika
-is. Nem szorítkozik sürgős problémák
-Mítsem tud a körülménye sietései, hogy
-börököl és hátré lép a világ. Úgyjárt
-sem olyan. Nem is ismeri a börtönt
-és mégis megérezte a börtönt
-mint a többi ember.

T 1

MOZI

Városi Muzi

Husvét vasárnap és hétfő délelőtt
fél 11 órakor

CSOKKAL FIZETEK

Hunyady Sándor tungszerkeri vígjátéka
magyar filmet Pereszé Zita, Jávai
Mály, Kobos, Gözön főszereplésével.
Husvét vasárnap és hétfőn negyed-
fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor. Ke-
den és szerdán negyed 5, fél 7 és há-
romnegyed 9 órakor. Jennette Mac Do-
nald és Nelson Eddy legújabb tungsze-
rkeri amerikai filmje.

UJ HÖLD.

Kalindos filmoperett
Csütörtökön és pénteken

NÁSZUT HÁRMASBAN

Hetek német vígjáték.
Maria Anderson, Theo Lingner, Paul
Hilberger, Johannes Liepmann főszerep-
lésével.
Szombattól a legújabb nagykeres-
kedő filmje.

MA, TEGNAP, HOENAP

Jász, Somlay Maly, Szilágyi Szabó
Eszter főszereplésével

— O —

Offhoni Muzi

1941 április 13. 15-ig, husvét va-
sárnapján és hétfőjén délelőtt fél 11
órákor félórás helyszíni előadás. Délután ne-
gyed 3, fél 5, háromnegyed 7 és 9 óra-
kor, kedden 4, negyed 7 és háromne-
gyed 9 órakor.

EUROPA NEM VÁL ASZOL

1941 április 15. 18-ig, szerdán, csüt-
örtökön és pénteken negyed 5, fél 7 és

tíz órakor.
Nagy amerikai filmek

IRENE

Hűség és szerelem filmje. Főszerep-
lők: Anna Neagle, Ray Milland.

1941. április 10—20. szombati, vasár-
nap. Szombaton 4, negyed 7 és három-
negyed 9 órakor, vasárnap délelőtt fél
11, délután negyed 3, fél 5, háromne-
gyed 7 és 9 órakor.

A HINDU LÁNDZASZ

Izgalmas történet a lügendő Indiából.
Főszereplő: Gary Cooper.

— O —

Árpád-muzi

Április 13-án délelőtt fél 11, délután
fél 4, fél 5, fél 7, és fél 9 órakor. Szárd
János tenorista legkedvesebb zenés ma-
gyar vígjátékja.

TE VAGY A DAL

Főszereplők: Szabó Káthy, Semsei Ver-
ez, Fekly Kamill, Vasváry Piri és Kö-
váry Gyula. A dal, a csók, a szerelem
és a romantika filmje! Magyar és Ufa
híradó.

Április 14—17-ig, Hétfőtől csütörtök-
ig, előadások: hétfőn fél 3, fél 5, fél
7, 9 órakor, hétköznapokon: fél 5, fél 7
és fél 9 órakor. Budapesttel egyidőben:
Olto Nicolai, „Windsori sig nók” című
operája keletkezésének története.

A BEESI VIG ASSZONYOK

című legújabb operett-filmben.

Főszereplők: Hans Nielsen, Gustl
Wolf, Albrecht Betty, Paul Hirtelinger. A
művészeti előadások gondatlan
elre, léte romantikával és muzsika-
val. A dal, zené, műsor, csók és fény
kevség vidám és bohó játéka. Lec-
újabb Magyar és Ufa híradók.



**Husvétii ünnepekre
likört, rumot, pezsgót, ürmöst, sth.
csak az**

Italesarnokból

vásároljon

Nagykörösi-u. 32. Keresdjen telefonon: 602. Árut házhoz szállítjuk.

Szórakozni akar?

Minden nap éjfélig nyitva az **ITALCSARNOK**

KÉKTERME Kecskemét legjobb **SÖRÖZŐJE**



Szolid kiszolgálás, hangulatos cigányzene. Bejárat: Csáky-u. sarok.

HIREK

	N A P		H O L D	
	kel	nyug	kel	nyug
Vasárnap	5.17	18.46	21.06	6.26
Hétfő	5.14	18.47	22.17	7.10
Kedd	5.13	18.48	23.27	7.58
Szerda	5.10	18.50	24.32	8.56
Csütörtök	5.09	18.51	24.18	9.54
Péntek	5.07	18.52	23.07	10.57
Szombat	5.06	18.54	1.47	11.56

Április 7-ől 14-ig a következő gyűjtő szeretők tartanak éjjeli szolgálatot: Far- kas Róla dr. (Strabodó utcán) és Bács Béla (Mező utcán).

Április 14-ől április 21-ig a következő gyűjtőszertők tartanak éjjel szolgálatot: András László (Rákóczi út) és Vitéz Szabó László (Mária körút).

— Kedves előfizetőinknek, olvasóinknak, hirdetőinknek, lapunk be- raitóinak és munkatársainak kelte- nes húsvéti ünnepet kívánunk!

— A városi tisztviselők küldöt- tége élen szombaton délelőtt Nyúl Tóth Pál dr. kivánsított Kiss Endre dr-t és László Béla dr-t, akik a szü- veis ünnepi megemlékezést hálásan köszönték meg.

— A fesztérszínház előadásai és a farsangszínház ünnep első napján zárva maradnak, ünnep másnapján 7—12 óra között nyitva lesznek.

— Hirdessen a Kecskeméti La- pakban!

— Meghízható 10 éreműt ócsón vehet a Héjjas-harminyházban.

— AZ ELSŐ MAGYAR IRADALOM szerzőjének szülőhelyét fel a Hód borsói szőlőben, hogy szíves irasoval látta meg a kiválóan szerkesztett lapot. E számban közli meg Tamási Áron „Ma- gyarország a húsvéti regényét, ve- zető cikket az *Zöldig Lajos* novellá- írta. *Móricz Zsigmond*, *P. Abraham* Erődi, *Kodolányi János*, *Magyar Bálint*, *Nagy Lajos*, *Mezős Mária*, Rendkívül érdekes írás találni a lapban: *Művés- zetek*, *Vitrog*, *Kassák Lajos*, *F. Rác*, *Kálmán*, *Magyar Elek*, *Molnár Farkas*, *Féjz Géza* tollából. *Füvészek*, *Zöldig Lajos*, felolvas szerkesztő: *Kállay Mik- 26*, *Mutatóváltószámot* közzéadja küld a kiadóhivatal Budapest, VII. Erzsébet- körút 7. sz. Előfizetési ár negyvedrre 6. felvére 12, egyévre 24 pengő mely borsóna két pengővel is fizethető.

— Férjkapot a legjobban ve- het a Héjjas-harminyházban.

— Vigyázz, mi mondasz, ne fe- csegi, hasznok okozhatják!

— Fizesse elő a Kecskeméti Lapok!

HUSVÉTRA

mindenki

Széchenyi László

koszorús mester

Készruha-áru és úridivatüzletében

vásárol

felöltőt, öltönyt, fiú és gyermek ruhákat, nyakkendőt és inget.

Kiváló minőség!

Meglepően alacsony árak!

Kecskemét, Nagykőrösi utca 7. sz.

A Lelek, ke. jbt., most telekkingi hat. T. k. 5536-1941 szám

VÉGZÉS

Ors. Horváth István né. Magyar Ro- szála. Horváth István kereskedő. Vin- cere Jánosné st. Horváth Mária cseppel- lakosnak ingatlan végrehajtási áruves jog hatályaival bír megmunkálási eladás irán- indított ügyében a tki hatóság érte- tá az érdekelteket, hogy a nevezett kérelem- ző a kereskedőként 1941. sz. tki. betéte- ben A. 2., 5. 6. sz. 2048., 2049., 2051. 2052. has. alatt felvett ingatlanra vég-rehaj- tási áruves joghatályaival megmunkál- valo eladásra kéri.

A kérelemhez csatolta Janovik József és neje, Zomoriz Franciska kereskedőhá- tákosok vértel ajánlatát, akik az ingatlan- kért 3000 pengő ajánlották fel. A vértel- kért 3000 pengő ajánlatát az érdekelte- ket ajánlattevők közté helyezték. Az ajánlattevők által betéte helyezett ügyeget a tki hatóság bírói ítélettel elfo- gadta, és utaltja a kecskeméti k. adó- hivatal, mint bírósági letétkezelő az 1941. évi március hó 10. napján 15. 308. 82. 1941. t. sz. alatti bevételeit 300 P. sz. ar. háromszáz P. további bírói intére- dzés feltétel közzé.

Az érdekeltek a vértel ajánlatot a tki hatóság hivatalos helyiségébe: Kecskemét, Rákóczi út 7. fsz. 2. ajtó. a hivatalos úrk állt megtekintethetik.

A tki hatóság a 14.000. 1938. M. E. száma rendelt 18. szákm. és, valamint a 4000. 1938. M. E. számu rendelt 27. szá- kassa értelmében a kérelem tárgyalását határidőnap 1941. évi április hó 21. (hu- szantnap) napjának a 10. 10. óráig 18. sz.

Felhívja a teleknyvisi hatóság az un-

gatlan tulajdonosát, illetve a jelölősg határozatot, hogy a jelölés kézbesítésétől számított 15 nap alatt esetleges észrevé- telét mellőzve teher alatt terjessze elő. Ezen közhírt lesz, hogy a vértel aján- latát 10. 10. óráigként követő határidőnap bírói letéte helyezésé mellett, a tárgyalás előtti nap délelőtt 10. óráig, bárki teher a meg- ajánlott vértelárán legalább 1. számkal megváltó vértel ajánlatot. A tárgyalást a teleknyvisi hatóság hivatalos helyiségé- ben, Rákóczi út 7. fsz. 2. ajtó fogják meg- tartani.

Elrendeli a teleknyvisi hatóság a ké- relmet előterjesztő úr, Horváth István né Magyar Roszalia, Horváth István, Vin- cere Jánosné Horváth Mária est a felhi- vást az egyik helyi lapban a tárgyalás napja előtt legalább 8 nappal tegye közzé.

A tki hatóság ezt a felhívást közzé- téli és megköszönés végett két példányban Kereskedőházba közzé- oldja. Az érdekel- tek egy példányban pedig szabályozott közzé- téli vértel szabványokkal, Konszenzium- los, Lapjainak közzétek a közzétételnek. Kecskemét, Nagykőrösi város polgármes- terek közzé.

Kecskemét, 1941. évi március 21-én.

Dr. Sz. Tóth György ak. ke. jbt.ó A kadm. bír. dr. Vasváryné.

Lányok beszégetnek

A múlt hetem meg Bandi udvaroz- nek, most pedig Pista csapja a szelét. Mi jébut ez kérék?

Az orvosom levegőváltózat aján- lott.

No és?

Hissen Bandi és Pista nekem csak levegő!

A Beretvás kávéházban

nagy siker mellett szerepel a neves fővárosi

Csillag-dzsessz!

Tovább fejlesztik a tananyag posta- és telefonellátását

Dr. Gesztély Nagy László ország- gyűlési képviselőháza a Duna-Tisza- köz: Mezőgazdasági Kamara igazga- tójához a posta vezérigazgatója ér- telést küldött, amelyben közli, hogy milyen intézkedések történtek 1940-ben az ügyvezetők külterületi (tananyagilag) posta és telefon ellá- tása érdekében és mik az 1941-re vonatkozó tervek.

Az elmúlt évben 23 külterületi kereshatárjártal rendezett be a pos- ta. Ez év folyamán 74 tanayi kér- esztőljáralt berendezésre került a sor, ezekkel a járattal újabb 215 helyi postallátást sikerült majd biztosítani.

Pusztákban szünetel a leventeoktatás!

Ertésem a pusztai (II. XI. körzet) leventéit, gundviselőit, munkalé- telt, hogy a Honvédelmi Miniszter Úr ide- vonatkozó rendelkezése értelmében a fenti körzetekben a leventefoglalkozás május 15-ig befejezésre szüneteljen. Ezen rendelkezésben nem vonatkozik a belterületi (II. körzet) leventékre, akiknek leventefoglalkozásuk máj 16-ával újul megkezdődik.

Városi katonai parancsnok.

FIZESSEN ELSŐ

A KECSKEMÉTI LAPOR-RA!

Kecskemét (h) város polgármesterétől 12.444/1941. sz.

HIRDETÉMNY

A m. kir. igazgatási miniszter ut 1. évi április hó 3-an kelt 14.929/1941 XI sz. letérvaló Kecskemét (h) város közigazgatásának tulajdonában lévő villa- mos energiatel bővítés üzembehelye- zés engedélyének kiadását megkezd- tőzük felhívással tartást rendel- ték.

Az eljárás megkezdésének időpontját 1941. évi április hó 16. napjának 10. 10. órájában állapította meg és a révi- zevő bizottság megalkalításának hely- lől a villamosító kiépítési üzem- helyezésre utasítják (II. Déak-ter 4. sz. 1. em.) jelölés meg.

Fentiekkel azaz teszem közhírté, hogy az érdekeltek üzembehelye- zésével kapcsolatosan esélyeg felmerülő ész- revételeket fenti helyen és időpontban lehetnek meg.

Kecskemét, 1941. évi április hó 10.

Dr. László, polgármester.

DR. SZAPPANOS SÁNDOR

ANYAGBESZERZŐ ÉS KERESKEDELMII VÁLLALAT

IRODA: BATTHYÁNY UTCA 1. SZÁM

TELEP ÉS GYÁR: RÁKÓCZI VÁROS 31.

(VASÚTI ALULJÁRÓ MELLELT)

SZÁLLIT :

ÉPÍTŐ- ÉS TŰZELŐANYAGOT NAGYBAN ÉS KICSINYBEN.

GYÁR: BETONT ÉS MŰKŐÁRUT.

1927-1941. ki. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Dr. Zsuga Ferenc végzetlenek — kik. Dénes Irén és Erzsébet voltjak... Árverés május 20-án 10 órakor... Árverés május 20-án 10 órakor...

Szombaton, vasárnap és hétfőn

a szokott kellemes hangulat, tánc a Földökertben.

Igazi cigányzene csak a Földökertben! Zsáka Laci muzsikája.

M. Kir. Közélemezési Hivatal receptajázata

Ma, amikor fontos nemzetgazdasági és népiéletügyi érdek szikszáges teszi a lakárokat főként, a magyar egészségnek beleértve és alkalmas kedő képességek kívánjak próbára tenni és ezért pályázatot hirdetünk.

- 1. Burgonyaföld készült étetek receptjei. 2. Hefészes, jódhas, telhasolásra... 3. Főzőkék és gyümölcs minél többoldalú elkészítései... 4. Korszerű újítások... 5. Valamennyi receptet a lakárokszerű gondolatja erőnyelvén... 6. díj: 200 Ft... 7. díj: 100 Ft... 8. díj: 50 Ft... Ezenkívül 25 legjobbnak 100 Ft pályadíjat ajánlunk részéről.

A legjobb receptek a Budapesti Áramtávközlési és Közlekedési Hivatal 4. munkaközvetítőjén bemutatásra kerülnek... Minden receptet külön megadni, vagy levelezőlapon, név és lakcím megadása nélkül, és annak feltüntetésével kell beküldeni, hogy a recept a névsorban melyik melléklet tartozik... Pályázat belföldi: 1941. április 23-án és a pályázatok M. kir. Közélemezési Hivatal, Budapest, V. Kossuth Lajos-utca 11. szám alá kell beküldeni.

ELHÍVÁS.

A m. kir. pénzügyminiszter 166/900. 1941. VII. sz. rendelete 12. § 2. pontja értelmében a május 12-én, a jelen § 2. pontja alapján adóközelet megismerésére azért nem részvételt mert részvételen nem elavult a jövendőkben... Az adóközelet az államosított adóközelet, valamint az érték után járó állam-törvényhatósági és községi adóközelet az első és második gyermek után 3-3 százalékol, a harmadik és negyedik gyermek után 7-7 százalékol, minden további gyermek után 10 százalékol kell törölni.

Felföldön ezért mindezen adóközelet, kiknek hátráltatókhoz kétfélek több, kiknek a jelen § 2. pontja értelmében nem bíró gyermek tartozik és a fenti feltételek megfogalmazás, hogy az adóközelettel elnyerésére vonatkozó bejelentéseket a városi adóhivatal lakóhely szerinti illetékes adóelőzetlen, az ott díjmentesen bevezethető nyilatkozatokkal, az adóhivatal felé kell benyújtani.

leszen bevezethető nyilatkozatom legkésőbb május 16-án napján nyújtva be, amint is inkább, mert az ezután bevezető bejelentéseket a hivatal figyelembe nem veheti s így azok az adóvíz megszüntülnek.

Az adóköz az adóelőzetléről az adóelőzetl szerzetek tudomást érő külön értesítést nem kapnak, emellett fogva abban az esetben, ha az adóköz javára az adóelőzetl, egyáltalán nem, vagy nem megfelelő nyelven állapított meg, az adóköz az adóvíz kiadását követő 15 nap alatt a városi adóhivatal bejelentendő feltételekkel ellet, mely feltételek tárgyszó szerint a jelen § 2. pontjának a) és b) pontjainak megfelelően kell megadni.

Dr. Sárközy Béla,

adóügyi főosztály-vezető, városi adóhivatali főnök.

RENDELET a szakszaktarományok és az olajszaktarományok igénybevételéről.

Az 1940. évi termelői és szántó földi szakszaktarományok szakszaktaromány megjelölés rendeletet, mint a hivatalos lapra közzé, alkalmazni kell az 1941. évi termelői szakszaktarományok szakszaktaromány megjelöléséről 31-ig kell megadni.

A bejelentés május 31-ig megadásra kerülő rendelettel ellátott és megadható a kormány, kiterjedhet továbbá a zár alá helyezése és az egyéb bevezető vonatkozó rendelkezésekről a bejelentés alá vont közlételekre is.

A 20. számú iparügyi miniszteri rendelet vívont az olajszaktarományok szakszaktarományok közlekedési tárgyszó megjelöléséről.

A rendelet szerint mentes az igénybevételről az 50 kilogramm alatti olajszaktaromány, valamint a 25 kilogramm alatti olajszaktarományok.

Menetési eszközök a rendelet a termelői házi és gazdasági szükségletek biztosítására szükséges olajszaktarományok szakszaktarományok közlekedési tárgyszó megjelölésével, valamint a víznyomó céljára szükséges olajszaktarományok szakszaktarományok közlekedési tárgyszó megjelölésével, az igénybevett olajszaktarományok szakszaktarományok közlekedési tárgyszó megjelölésével át a Futura verszi díj az arkmányozási költség által megállapított áron.

Keszeméni thi adós pulgámetestéről.

Erőtelien az érdeklők körében, hogy a Csongrád-ud. 3.200-3.300 m. szakszaktaromány, a beületi 4.500-4.600 m. szakszaktaromány és a köbárszakszaktaromány 6.000-8.000 m. szakszaktaromány szakszaktarományok közlekedési tárgyszó megjelölésével... Ennek alapján érdelemmel ezekre az utakra a helyszíni bejárás megtárható és annak vezetéséről Dr. Nyólt Tóth Pál h. pulgámetestéről... A bejelentés megtárható a gyűlések helyi Keszeméni városára, I. em. 30. sz. alatti helyszíni jelöléssel ki, idejével pedig 1941. évi április 23-án délután 10 órakor... Az értesítés bejött április 5-étől április 23-ig a II. em. 30. sz. alatti helyszíni jelöléssel ki, idejével pedig 1941. évi április 23-án délután 10 órakor... A bejelentés megtárható a gyűlések helyi Keszeméni városára, I. em. 30. sz. alatti helyszíni jelöléssel ki, idejével pedig 1941. évi április 23-án délután 10 órakor... A bejelentés megtárható a gyűlések helyi Keszeméni városára, I. em. 30. sz. alatti helyszíni jelöléssel ki, idejével pedig 1941. évi április 23-án délután 10 órakor...

ELHÍVÁS.

Az állategészségügyi hatóság hófőn kezdte meg a kutyák vezetéséről elleni kötelező előírást a Klapka-utca 1. számú ház udvarában. Az előírás a legújabb miatt kevés állatot vezettek elő eddig. A hatóság ezért is felhívja az érdekelteket a kutyájukon viselt fogyművet, hogy tegyenek eléget közeleltetéseket.

A nagyvárúti, a Horváth féle iskolánál:

Április hó 16-án, szerdán reggeli 7 órakor: Mária-hés.

A beületi úti és a belutáni keresztelési zeneélen lévő térszéken:

Április hó 16-án, szerdán délelőt 10 órakor: Budai-hegy.

A nagyvárúti úti, a nyomás-szelen lévő iskolánál:

Április hó 17-én, csütörtökön reggeli 7 órakor: Vaesi-hegy, 9 órakor: Körösi-hegy.

A szolnoki nyomás szelen, a városi biskuzim mellett:

Április hó 13-án, csütörtökön: délelőt 10 órakor: Szolnoki-hegy.

Az előtti díja az olajtánygy árval együtt 1 pengő 30 fillér. Ezt az övszveget az olajtánygy árval együtt fizetni. Hatóság igazolás alapján szakszaktarományok I. díjazás, vagy I. díjazás kutyájára ingyenes előtás has-részvétele.

Az előtti díjazás meggyorsítva előtás a mullelvi előtás bizonyítvány megadására.

Az előtás díjazás meggyorsítva előtás a mullelvi előtás bizonyítvány megadására. A megállapított előtásdíj a tulajdonosok érdeklés érdekében lehetőleg leg kell tartani.

HIRDETMÉNY

Ferenczi házi kereskedő lakos, szakszaktarományok közlekedési tárgyszó megjelöléséről.

Működés és kezdésben haloznak, az 1941. évi XVII. sz. 27. paragrafus alapján a helyszíni bejárás megtárható rendelettel ellátott 1941. évi április 23-án délután 10 órakor a helyszíni jelöléssel ki.

Erőtelien az érdeklők körében, hogy a Csongrád-ud. 3.200-3.300 m. szakszaktaromány, a beületi 4.500-4.600 m. szakszaktaromány és a köbárszakszaktaromány 6.000-8.000 m. szakszaktaromány szakszaktarományok közlekedési tárgyszó megjelölésével... Ennek alapján érdelemmel ezekre az utakra a helyszíni bejárás megtárható és annak vezetéséről Dr. Nyólt Tóth Pál h. pulgámetestéről... A bejelentés megtárható a gyűlések helyi Keszeméni városára, I. em. 30. sz. alatti helyszíni jelöléssel ki, idejével pedig 1941. évi április 23-án délután 10 órakor... Az értesítés bejött április 5-étől április 23-ig a II. em. 30. sz. alatti helyszíni jelöléssel ki, idejével pedig 1941. évi április 23-án délután 10 órakor... A bejelentés megtárható a gyűlések helyi Keszeméni városára, I. em. 30. sz. alatti helyszíni jelöléssel ki, idejével pedig 1941. évi április 23-án délután 10 órakor... A bejelentés megtárható a gyűlések helyi Keszeméni városára, I. em. 30. sz. alatti helyszíni jelöléssel ki, idejével pedig 1941. évi április 23-án délután 10 órakor...

Felvittem az érdeklők figyelmébe amennyiben ezen határidőn belül a telepvezetés megadására előtás díjazás megadására, a megállapított előtásdíj a tulajdonosok érdeklés érdekében lehetőleg leg kell tartani.

A hatóság vezetéséről: Szerba th. lakosok.

DELY, ak. kir. bírósági előtás.

Homoktalajon nélközvetetetlen műtrágya a Szuperfoszfát, Pétisó és a Kálisó

Szuperfoszfát, Pétisó és a 40%-os Nématorszagból importált Kálisó állandóan kapható a Gazdasági Bizmalom Istelepen Keszeméni város 3. Telefon: 281.

Felvittem vezetéséről: Szerba th. lakosok. Felvittem vezetéséről: Szerba th. lakosok. Felvittem vezetéséről: Szerba th. lakosok.

Tavaszi újdonságok

FELDSZEIN és DEUSZOK dívashasában, Kéttapponozás 202. Telefonszám: 176. Iskolai ruhagyűjtemény. Országos választás. Ölcse dírekt. „Aranypenge” könyvről 50% eng.